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Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 
 

I. Ընտրել տեքստի բովանդակության առանձին հատվածներին համապատասխանող  

 նախադասությունները: 

 Wählen Sie die Sätze, die dem Textinhalt entsprechen. 
 

Der Junge und der Hund 
 

1. Die Hündin eines Ladenbesitzers hatte Junge bekommen. Er wollte sie verkaufen, brachte 

über der Tür zu seinem Laden ein Schild an. Darauf war zu lesen: Hundewelpen zu 

verkaufen! Ein kleiner Junge kam vorbei und sah das Schild. Er fragte den Ladenbesitzer: 

„Was kosten die Welpen denn?“ „Zwischen 50 und 80 Euro“, sagte der Mann. „Ich habe 

zwei Euro“, sagte der Junge, „darf ich sie mir bitte mal anschauen?“ 

2. Der Ladenbesitzer nickte und pfiff nach seiner Hündin. Rasch kam sie angelaufen und fünf 

kleine Welpen hinter ihr her. Dann sah der Junge einen, der deutlich langsamer war als die 

anderen, humpelte und zurückblieb. „Was hat denn der Kleine da hinten?“, fragte der 

Junge. „Der hat einen Geburtsfehler und wird nie richtig laufen können“, antwortete der 

Mann. 

3. „Den möchte ich haben!“, sagte der Junge. Der Ladenbesitzer wunderte sich und sprach: 

„Wenn du willst, schenke ich ihn dir!“ Der kleine Junge wurde sehr wütend: „Ich möchte 

ihn nicht geschenkt bekommen! Dieser kleine Hund ist jeden Cent wert, genauso wie die 

anderen auch! Ich gebe Ihnen jetzt meine zwei Euro, und jede Woche werde ich Ihnen 

einen weiteren Euro bringen, bis er abbezahlt ist.“ 

4. Da zog der Junge sein linkes Hosenbein hoch und sichtbar wurde seine Metallschiene. 

Liebevoll sagte er zu dem Welpen: „Ach, das macht mir nichts aus! Ich kann auch nicht so 

gut laufen und dieser kleine Hund wird jemanden brauchen, der ihn versteht und trotz 

allem gern hat.“ 

5. Als der Ladenbesitzer das hörte, biss er sich beschämt auf seine Unterlippe. Tränen stiegen 

ihm vor Rührung in die Augen. Er lächelte verlegen und sprach: „Mein Junge, ich hoffe 

und wünsche mir, dass jedes dieser Hundekinder einen Besitzer bekommen wird wie dich!“  

 

 

 
a) Der kleine Junge bezahlte Geld, um sich die Welpen anzuschauen. 

b) Die Welpen kosteten mehr als 80 Euro. 

c) Der Junge hatte nicht genug Geld, die Welpen zu kaufen. 

d) Der Ladenbesitzer wollte die Welpen verschenken. 

 
 
a) Der Ladenbesitzer ließ den Jungen die Welpen nicht anschauen. 

b) Einer von den Welpen war kleiner und lahm. 

c) Die Hündin reagierte auf den Pfiff des Ladenbesitzers nicht. 

d) Die Hündin hatte fünf gesunde Welpen. 
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a) Der kleine Hund war dem Jungen sehr teuer. 

b) Der Ladenbesitzer schenkte dem Jungen den kleinen Hund. 

c) Der Junge lachte über den kleinen Hund. 

d) Der Junge kaufte alle Welpen für den günstigen Preis. 

 
 
a) Der Ladenbesitzer hatte eine Metallschiene. 

b) Trotz des physischen Fehlers konnte er schnell laufen. 

c) Der kleine Hund brauchte wohl niemanden. 

d) Der Junge hatte Mitleid mit dem Welpen. 

 
 
a) Alle Hundekinder haben einen guten Besitzer bekommen. 

b) Der Ladenbesitzer war von der Tat des Jungen berührt. 

c) Der Ladenbesitzer möchte dem Jungen alle Welpen verkaufen. 

d) Die Antwort des Jungen ärgerte den Ladenbesitzer. 

 

 

II. Ընտրել տրված գոյականներին իմաստով համապատասխանող բայերը: 

 Wählen Sie die passenden Verben zu den Substantiven. 

 

Einen Eindruck 
 

a) machen   

b) bringen 

c) sein 

d) tun 

 
Eine Pizza 
 

a) brechen 

b) bestellen 

c) kochen 

d) benutzen 

 
Glück 
 

a) stehen 

b) heben 

c) haben 

d) halten 
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Das Geschirr 
 

a) abtrocknen 

b) brennen 

c) zerreißen 

d) abmachen 

 

 

III. Ընտրել ճիշտ տարբերակը: 

 Wählen Sie die richtige Variante. 

 

Der Lehrer _______ den besten Schüler. 
 

a) lobtest 

b) lobt  

c) lobst 

d) lobtet 

 
Hast du ihm die _______ Neuigkeit mitgeteilt. 
 

a) letzte 

b) letzten 

c) letztens 

d) letzter 

 
Diese Uhr finde ich _______ als die anderen.  
 

a) schön  

b) am schönsten  

c) schönster 

d) schöner  

 
Wie alt war Mozart, ______ er Musik zu komponieren begann? 
 

a) warum 

b) deshalb 

c) da 

d) als 

 
Ich will pünktlich im Theater sein, _______ gehe ich früh aus dem Haus.  
 

a) aber 

b) wenn 

c) darum 

d) denn 
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Peter will die Prüfung machen, ______ selbst Lehrlinge ausbilden ______ können. 
 

a) statt ... zu 

b) um ... zu 

c) anstatt ... zu 

d) ohne ... zu 

 
Der Flughafen _______ ist der größte im Land. 
 

a) die Stadt 

b) den Städten 

c) die Städte 

d) der Stadt 

 
Ich gehe heute nicht ins Kino, ich habe alle _______ voll zu tun. 
 

a) Aufgaben  

b) Hände  

c) Taschen 

d) Sachen  

   
Im Süden grenzt Deutschland _______ Schweiz.  
 

a) mit der  

b) an die   

c) neben die 

d) an der 

 
Meine Oma hat mir zum Geburtstag eine Reise nach Berlin ______. 
 

a) bestellt       

b) dargestellt  

c) geschenkt                  

d) gestellt            
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IV. Գտնել այն բառը, որն իմաստով տվյալ բառաշարքին չի համապատասխանում: 

Welches Wort passt nicht in die Reihe? 

 

 
a) der Fahrer   

b) der Journalist  

c) der Kunde  

d) der Arzt  

 
 
a) langweilig 

b) spannend 

c) anregend 

d) interessant 

 
 
a) der Löwe  

b) die Schlange    

c) die Birne 

d) der Bär  

   

 

V. Անուղղակի խոսքում տեղադրել անհրաժեշտ բառը: 

 Wählen Sie die passende Umschreibung. 

 

Der Schüler schreibt: ,,Liebe Lehrerin, fröhliche Weihnachten!“ 

Der Schüler _______ der Lehrerin zu Weihnachten. 
 

a) berichtet  

b) freut sich  

c) gratuliert  

d) feiert  

  
Die Großmutter sagt zu ihren Enkelkindern: „Meine Schulzeit war sehr wichtig für mich.“ 

Die Großmutter _______ an ihre Schulzeit. 
 

a) überlegt sich 

b) ärgert sich 

c) kümmert sich 

d) erinnert sich 
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Er sagt mir: “Sieh mal, ich habe ein schönes Bilderbuch gekauft.”  

Er ______ mir ein Bilderbuch. 
 

a) zeigt 

b) sagt 

c) sieht 

d) erzählt 

 
 

Frau Bernd sagt: “Ich habe morgen viel zu tun.”  

Frau Bernd ist morgen ______. 
 

a) begeistert 

b) bekümmert 

c) besorgt 

d) beschäftigt 

 

 

VI. Լրացնել երկխոսության մեջ բաց թողած ձևերը: 

    Ergänzen Sie den Dialog sinngemäß. 
 

Beim Arzt 
 

A: Wie _______ ist das Fieber denn? 
 

a) hoch 

b) niedrig 

c) gut 

d) stark 

 
B: Gerade _______ es 39 Grad. 
 

a) maßen 

b) waren 

c) hatten 

d) erhöhten  

 
A: _______ Sie nachts schlafen? 
 

a) Müssen 

b) Dürfen 

c) Sollen 

d) Können  
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B: Sehr schlecht, _______ ich immer husten muss. 
 

a) denn 

b) wenn 

c) weil 

d) als 

 
A: _______ lange haben Sie die Erkältung schon? 
 

a) Wann 

b) Wie  

c) Wo  

d) Was 

 
B: _______ fünf Tagen. 
 

a) Seit  

b) Für 

c) In 

d) Schon 

 
A: Welche Medikamente haben Sie _______?  
 

a) verschrieben 

b) gegessen 

c) gefunden 

d) genommen 

 
B: Nur ein Mittel ______ Kopfschmerzen. 
 

a) gegen 

b) an 

c) gegenüber 

d) für 

 
A: Haben Sie ______ Ihrer Erkältung einen guten Appetit? 
 

a) wegen 

b) trotz 

c) durch 

d) statt 

 
B: Nein, ich esse nicht ______. 
 

a) viel 

b) reich 

c) ganz 

d) sehr 
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VII. Գտնել տրված նախադասության միակ ճիշտ արձագանքը: 

 Finden Sie die richtige Reaktion. 

 

Ich habe mir ein Auto gekauft. 
 

a) Schon lange hast du davon geträumt. 

b) Du kannst ab heute Rad fahren. 

c) Fährt mein Freund gut Auto? 

d) Ist das Auto für mich so wichtig? 

 
Der Beruf des Fliegers ist mein Traumberuf.  
 

a) Die Fliegen fliegen auch hoch. 

b) Die Schüler diskutieren oft über ihre Pläne. 

c) Im Traum sehe ich auch viele Flieger. 

d) Seit langem träume ich auch von diesem Beruf. 

 

 

VIII. Ընտրել ճիշտ թարգմանությունը: 

          Wählen Sie die richtige Übersetzung. 

 

Ոչ միշտ է հնարավոր լինել կարգապահ և ճշտապահ: 

 

a) Es ist nicht immer wichtig, sich ordentlich und pünktlich zu benehmen. 

b) Es ist nicht immer möglich, ordentlich und pünktlich zu sein. 

c) Man soll sich nicht immer ordentlich und pünktlich fühlen. 

d) Man kann sich nicht immer ordentlich und gewissenhaft benehmen. 

 
Seit einiger Zeit kann ich nicht gut schlafen, deshalb fühle ich mich schwach.  

 

a) Որոշ ժամանակ է, չեմ կարողանում լավ քնել, այդ պատճառով ինձ թույլ եմ 

զգում: 

b) Մի քանի օր է, չեմ կարող քնել, ուստի ինձ թույլ եմ զգում: 

c) Այն ժամանակից ի վեր չեմ կարող քնել, որովհետև ինձ թույլ եմ զգում:   

d) Ես չեմ կարող լավ քնել, որովհետև թուլություն եմ զգում: 
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IX. Ո՞ր բառերն ու արտահայտություններն են համապատասխանում տեքստում  

 ընդգծվածներին: 

 Welche Wörter und Ausdrücke entsprechen den unterstrichenen Begriffen? 
 

Der erste Nationalpark 
 

Der bayrische Wald ist der erste Nationalpark auf deutschem Boden. Hier wird alles 

vollkommen der Natur überlassen, um wieder einen richtigen Urwald zu erhalten. Kein Baum 

wird gefällt, man lässt den Wald so, wie Wind und Wetter ihn gestalten. Wer aufmerksam 

durch den Nationalpark wandert, wird manche seltene Tierart beobachten können. So eine 

Wanderung durch den Tierpark ist wirklich ein Erlebnis. Hier werden vor allem bedrohte 

Wildtiere geschützt. Deshalb stehen den Tieren riesige Flächen zur Verfügung, und so braucht 

man schon etwas Glück, um die Wölfe oder Bären zu entdecken.  

Wenn man schon im Bayrischen Wald ist, darf ein Ausflug nach Passau nicht fehlen. 

Diese Stadt liegt an drei Flüssen und trägt deshalb den Namen “Venedig an der Donau”. Das 

Stadtbild hat südlichen Charakter, denn im 17. Jahrhundert brannte die Stadt nieder und 

wurde von italienischen Baumeistern neu aufgebaut.  

 

… Urwald …  

Das bedeutet: 
 

a) ein dichter Wald 

b) ein kleiner Wald 

c) ein heller Wald  

d) ein großer Wald 

 
… erhalten … 

Das bedeutet: 
 

a) bewahren 

b) erzählen 

c) empfangen 

d) pflanzen  

 
… wird gefällt … 

Das bedeutet: 
 

a) wird fortgetragen 

b) wird abgeschlagen 

c) wird fortbewegt 

d) wird abgetragen 
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… gestalten ... 

Das bedeutet: 
 

a) formulieren 

b) gebrauchen 

c) gewöhnen 

d) formen  

 
… beobachten … 

Das bedeutet: 
 

a) berichtigen 

b) ansehen 

c) ankommen 

d) beeinflussen 

 
… ein Erlebnis ... 

Das bedeutet: 
 

a) ein Ereignis 

b) ein Erfolg 

c) ein Versuch 

d) ein Leben 

 
… stehen … zur Verfügung … 

Das bedeutet: 
 

a) besetzt werden 

b) gegeben werden 

c) bestimmt werden 

d) bereitgehalten werden 

 
… entdecken ... 

Das bedeutet: 
 

a) zudecken 

b) bewundern 

c) bemerken 

d) bedecken 
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… ein Ausflug … 

Das bedeutet: 
 

a) ein Flug 

b) eine Wandlung 

c) eine Flucht 

d) eine Wanderung 

 
… von … Baumeistern …  

Das bedeutet: 
 

a) von … Bauern 

b) von … Tischlern  

c) von … Architekten 

d) von … Handwerkern  

 

 

   Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 

 

X. Ո՞ր բառերն են հոմանիշ (հականիշ) տրված բառին: 

  Wählen Sie Synonyme (Antonyme) zum angegebenen Wort. 

 

Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 
 

beginnen  
 

1. anfangen 

2. enden 

3. aufhören 

4. zuhören 

5. lauten 

 
Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 
 

dick 
 

1. dünn 

2. schlimm 

3. schlank 

4. dicht 

5. leicht 
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Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 
 

  entfernt 
 

1. breit 

2. nah 

3. fern 

4. weit 

5. leicht 

 
Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 
 

der Staat  
 

1. das Reich 

2. der Bereich 

3. das Land 

4. die Stadt 

5. die Stätte 
 
 

XI. Նշել տրված ածականին սեռով համապատասխանող գոյականները: 

 Wählen Sie die Substantive, die dem angegebenen Adjektiv nach dem Geschlecht passen. 
 

ruhiges  
 

1. Fabrik 

2. Café  

3. Fluss 

4. Betrieb 

5. Büro 

 
freundlicher 

 

1. Schüler 

2. Verkäufer 

3. Kunde 

4. Schulklasse 

5. Student 

 
bekannte 

 

1. Werk 

2. Geschichte 

3. Situation 

4. Frau 

5. Gesicht 
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XII. Տրված նախադասության մեջ ընդգծված բառերից ո՞րոնք են ավելորդ: 

Welche Wörter sind im unten angegebenen Satz überflüssig? 
 

Mit dem Bau der chinesischen große Mauer wurde genau etwa 300 Jahre vor Chr. begonnen. 
 

1. mit 

2. der 

3. große 

4. genau 

5. vor 

 
Er arbeitet bei dem künstlichem Licht bis zur späten Nacht. 
 

1. er 

2. bei 

3. dem 

4. bis 

5. zur 

 
Ein Schulausflug bereitet mit allen Schülern immer der große Freude. 
 

1. ein 

2. mit 

3. allen 

4. der 

5. große 
 

 

XIII. Ընտրել պահանջին համապատասխանող նախադասությունները: 

Wählen Sie die geforderten Sätze. 
 

Ընտրել Plusquamperfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Plusquamperfekt Aktiv. 
 

1. Die Sekretärin hatte ein Hotelzimmer bestellt.  

2. Der schmackhafte Brei wird vom Kind nicht gern gegessen. 

3. Nach der Aufführung war der Vorhang aufgefallen. 

4. Hoffentlich wird die verlorene Geldtasche wieder gefunden werden.  

5. Am Sonntag traf ich meine Freundin im Theater. 

 
Ընտրել Präsens Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Präsens Passiv. 
 

1. Beim Tanzen wird er neue Freunde kennen lernen. 

2. Wann werden Sie sich mit den Studenten unserer Hochschule treffen? 

3. Zum Abendessen wird meistens kalt gegessen. 

4. Über diesen Vorfall werden sie sich noch lange unterhalten. 

5. Allen verletzten Fahrgästen wird Hilfe geleistet. 

58 
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Ընտրել Imperfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Imperfekt Aktiv. 
 

1. Mein Onkel half dem Großvater bei den Gartenarbeiten. 

2. Wir erwarteten unsere deutschen Gäste mit Ungeduld. 

3. Ich hatte meinem Sohn ein Märchenbuch geschenkt. 

4. Er hörte draußen ein komisches Geräusch. 

5. Sie hat sich sehr über den unerwarteten Besuch gefreut. 

 
Ընտրել Perfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Perfekt Aktiv. 
 

1. Wir sind gestern bei unseren Verwandten geblieben. 

2. Der Fernseher wurde von der Oma eingeschaltet. 

3. Wir haben unsere Mäntel an der Garderobe abgegeben. 

4. Wir  haben die neuen Vokabeln gelernt. 

5. Nach dem Schulabschluss hatte er mit dem Studium begonnen. 

 

Ընտրել Futurum Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Futurum Passiv. 
 

1. Man wird in unserem Land für den Wohlstand des Volkes sorgen. 

2. In der Gaststätte wird den Gästen reichliches Essen serviert werden. 

3. Der Arzt wird täglich viele Kranke besuchen. 

4. Der Ball wird von mir zu ihm geworfen. 

5. Sicher werden wir für alle unsere Vernachlässigungen bestraft werden. 
 

 
 

XIV. Ո՞ր նախադասություններն են համապատասխանում տեքստի բովանդակությանը:  

Welche Sätze passen zum Textinhalt? 
 

 
Am 1. Dezember beginnt die Adventzeit. In vielen Familien wird ein Adventkranz 

aus grünen Tannenzweigen mit vier Kerzen aufgestellt. Er soll Segen bringen und 

Unheil abwenden. Der 6. Dezember ist der Tag des heiligen Nikolaus. Der echte 

Nikolaus lebte im 4. Jahrhundert als Bischof in Kleinasien und war für seine 

Mildtätigkeit und seine Liebe zu den Kindern berühmt. Nach der Tradition besucht der 

Nikolaus am Abend des 5. Dezember die Familien. Wenn die Kinder während des Jahres 

lieb waren, bekamen sie Süßigkeiten von Nikolaus. Am 24. Dezember ist Heiligabend, 

der Abend, an dem Christus in einer Krippe im Stall geboren wurde. Tagsüber wird ein 

Weihnachtsbaum aufgestellt und geschmückt, daneben werden zur ,,Bescherung“ die 

Geschenke gelegt, später verteilt. 
 

1. Der echte Nikolaus war gutherzig und liebte die Kinder. 

2. Nikolaus besucht die Familien und gibt den braven Kindern Süßigkeiten. 

3. Am Heiligabend wurde Christus geboren.  

4. Der Adventkranz bringt Glück und wendet vom Unglück ab. 

5. Viele Familien feiern den ersten Advent mit vier brennenden Kerzen. 
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XV. Ընտրել բաց թողնված համապատասխան բառերը և վանդակներում համարները 

նշել ըստ հաջորդականության (տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

 Wählen Sie die entsprechenden Wörter und setzen Sie die Nummern nach der 

Reihenfolge ein (zwei Wörter sind überflüssig). 
 

 

Kein anderer Sport _______ die Menschen mehr als Fußball. Es ist die beliebteste 

Sportart _______ der Welt. Über 265 Millionen Menschen in 200 Ländern spielen 

Fußball. Der Vorteil ist, dass man es _______ spielen kann. Der wichtigste Wettbewerb 

ist die Weltmeisterschaft. Alle vier Jahre spielen die _______ Mannschaften um den 

Titel. Für _______ ist Fußball dann viel mehr als ein Spiel.  
 

1. bringen 

2. viele 

3. überall 

4. auf  

5. begeistert 

6. besten 

7. alles 

 
 

Der Bürgermeister von Wien sagte zu seiner Frau: „Heute war ein Mann aus Tirol 

bei mir, Mitterhofer heißt er. Der hat mir eine Maschine aus Holz gezeigt, ein _______ 

komisches Gerät, und dann hat er gesagt: „Das ist _______. Damit kann man Briefe 

schreiben. Damit kann man sogar sehr viel schneller und schöner schreiben als 

________. Diese Maschine hat eine große Zukunft. In einigen Jahren wird solch eine 

Maschine in _______ stehen.“ Aber dieses hier ist nur ein Modell. Ich muss es _______ 

weiterentwickeln, aber ich habe kein Geld. Können Sie mir Geld leihen?“ 
 

1. jedem Büro 

2. ein Wagen 

3. jeder Straße 

4. noch 

5. mit der Hand 

6. ziemlich 

7. eine Schreibmaschine 
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Vor allem ________ Vollmilchschokolade viel Zucker und Fett. In ________ Tafel 

können bis zu 40 Gramm Fett sein. Ganz schön viel, denn 80 Gramm braucht ein 

Mensch pro Tag. Anders ist es mit _________ Schokolade, auch „Bitterschokolade“ 

genannt. Wer davon _______, bleibt auch schlank – natürlich dürfen Sie sie nicht 

kiloweise essen. Bitterschokolade enthält wenig Zucker und viel Kakao, und der ist 

_______ für Herz und Kreislauf, sagen Wissenschaftler. 
 

1. kräftig 

2. enthält 

3. einer 

4. dunkler 

5. teurer 

6. isst 

7. gesund 
 

 

XVI. Դասավորել նախադասություններն ըստ իմաստային կապի հաջորդականության: 

            Ordnen Sie die Sätze sinngemäß. 
 

 
1. Aber die Nachtigall vergeudete ihre letzten Kräfte und starb. Da sagten die Spatzen: 

„Warum singt sie denn, wenn sie krank ist?“ 

2. Eines Tages wurde die Nachtigall krank und sang nicht mehr.  

3. Da sagten die Spatzen: „Sie ist nicht krank. Sie ist bloß faul.“  

4. Das verletzte die Nachtigall. Sie begann wieder zu singen. „Hatten wir nicht recht?“, 

sagten die Spatzen.  

  

 
1. Als im Oktober die Äpfel reif wurden, holte Herr Böse mitten in der Nacht seine Leiter 

aus dem Keller und stieg heimlich auf den Baum und pflückte alle Äpfel ab.  

2. Und der eine Garten gehörte Herrn Böse und der andere Herrn Streit. 

3. Als Herr Streit am nächsten Tag ernten wollte, war kein einziger Apfel mehr am 

Baum. „Warte“, sagte Herr Streit, „dir werd ich es heimzahlen“.  

4. Es war einmal ein großer Apfelbaum. Der stand genau auf der Grenze zwischen 

zwei Gärten.  

 

  
1. Als eine der wenigen Deutschen schaffte sie den Sprung nach Hollywood und 

wurde ein Weltstar.  

2. Dort spielte Dietrich selbstbewusste und unabhängige Frauen. 

3. Mit dieser Rolle gelang ihr der Durchbruch. 

4. Marlene Dietrich spielte im Jahre 1930 die Rolle einer Nachtklubsängerin Lola in 

dem Film „Der blaue Engel“. 
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XVII. Տրված բաղադրիչներով կազմել բարդ բառեր` վանդակներում նշելով 

բաղադրիչների ճիշտ համապատասխանությունը (2 բաղադրիչ ավելորդ է): 

Bilden Sie Zusammensetzungen: Setzen Sie in die Zellen die richtigen Entsprechungen 

der Komponenten ein (zwei Wörter sind überflüssig). 
 

 
A. Gast 

B. Schau  

C. Brennen   

D. Herz    

 

1. Familie  

2. Rechnung  

3. Zeichen  

4. Stoff 

5. Fenster  

6. Schlag 

 
 

A. Jugend  

B. Rot 

C. Last 

D. Silber  

 

1. Medaille  

2. Verein  

3. Speise  

4. Wagen 

5. Dach 

6. Wein 

 

 

XVIII. Համապատասխանեցնել նախադասության 2 հատվածները: (Տրված 

տարբերակներից երկուսն ավելորդ են): 

Kombinieren Sie richtig! (zwei Variante sind überflüssig). 
  

 
A. _________, wurde er verzweifelt. 

B. _________, die Stadt zu besichtigen. 

C. _________, weil wir eine Reise machen wollten. 

D. _________, um uns nicht zu verspäten.  
 

1. Ohne mir ein einziges Wort zu sagen 

2. Die Touristen gehen 

3. Als er ihren Brief las 

4. Wir müssen uns beeilen 

5. Wir brauchten einen neuen Koffer 

6. Die Touristen beschlossen 
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A. Die Nachbarin rief bei der Polizei an, ________. 

B. Sie konnte nicht einschlafen, ________. 

C. Ich habe in der nächsten Woche eine Prüfung, _______. 

D. Er fühlt sich unwohl, ________. 
 

1. aber das machte ihm Spaß 

2. darum möchte er die Stadt bewundern 

3. trotzdem geht er nicht zum Arzt 

4. deshalb muss ich noch im Lesesaal arbeiten 

5. denn sie hatte Hunger 

6. weil sie vom Vorfall erzählen wollte 
  

 

XIX. Տրված բառերից ընտրել նախադասություններում բացթողնված բառերը և 

վանդակներում համարները նշել ըստ իմաստային համապատասխանության 

(տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

 Wählen Sie die fehlenden Wörter für jeden Satz und schreiben Sie die passenden 

Nummern sinngemäß (zwei Wörter sind überflüssig). 
 

      
A. Meine Schwester hat sich beim Spazierengehen _______. 

B. Ich habe Angina, ich habe _______. 

C. Guten Morgen. Ich habe einen ______. 

D. Der Lehrer ______ ihn nach den Hausaufgaben. 
 

1. fragt 

2. Besprechung 

3. Fieber 

4. erkältet 

5. Termin 

6. Hunger 

 
 
A. Das Kind lässt im Teller immer etwas _______. 

B. Ich habe _______, ich möchte gerne etwas zu mir nehmen. 

C. Lange Jahre sind die Freunde miteinander gut ________. 

D. Welche ________ hat das Wort ,,der Zug“?  
 

1. Bedeutungen 

2. leer 

3. Durst 

4. ausgekommen 

5. übrig 

6. Bärenhunger  
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A. Wir haben das Spiel ______. 

B. Die Mutter ist mit der Arbeit ______. 

C. Ich habe ein ______ Kleid gekauft. 

D. Wir gehen heute Pizza ______. 
 

1. kaufen 

2. gefunden 

3. neue 

4. zufrieden 

5. neues 

6. verloren 

 

 

XX. Համապատասխանեցնել: (Մեկ վերնագիր ավելորդ է:) 

Kombinieren Sie richtig! (Ein Titel ist überflüssig!) 
 

 
A. Diese Zahnbürste putzt besser als herkömmliche Zahnbürsten. Außerdem hat sie die 

bewährte Qualität und ist schonend zu Zahnfleisch und Zähnen. Dank ihrer langen und 

feinen Borsten reinigt sie auch die Räume zwischen den Zähnen gut. Nach jedem Putzen 

haben Sie ein Sauberkeitsgefühl wie nach einer professionellen Zahnreinigung. 

B. Mein Kopf tut weh, ich habe Rückenschmerzen und ich bin zu dick. Der Doktor sagt, 

ich soll nicht so viel rauchen und kein Bier mehr trinken. Ich soll nicht so viel Fleisch 

und keine Schokolade essen. Aber ich soll mehr spazieren gehen und viel Sport machen.  

C. Es ist noch früh am Morgen. Die Sprechstunde des Arztes hat noch nicht begonnen. 

Aber ich will der erste Patient sein, um die Zahnschmerzen möglichst rasch 

loszuwerden. Sie haben mich die Nacht hindurch geplagt. Nun stehe ich im 

Wartezimmer und zu meiner Schande muss ich gestehen, dass ich Angst habe. 

D. Im Norden ist es wolkig und nur mäßig warm bei 19 Grad, mit vom Westen 

zunehmenden Aufheiterungen. Es weht ein frischer Nordwestwind. Im Westen ist es 

anfangs noch wolkig, nachmittags jedoch zunehmend sonnig. Es geht ein mäßiger, von 

West auf Südwest drehender Wind.  
 

1. Im Betrieb 

2. Wetterbericht 

3. Werbung 

4. Gesunde Lebensweise 

5. Beim Zahnarzt 
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